
›Shqip ›Puna dhe financat ›Vendi i punës Pensionimi

Pensionimi

Në Zvicër, mosha e daljes në pension është 65 vjeç për burrat dhe 64 për gratë. Nga viti 2024, mosha e daljes në
pension 65 vjeç do të aplikohet për të gjithë.

Film shpjegues në gjuhë të tjera

Sa do të jetë pensioni juaj AHV?

Për personat e siguruar që banojnë në Zvicër dhe jashtë vendit

Video në gjuhë të tjera

Ju do të merrni një pension pleqërie nëse:

Ju do të merrni pensionin e pleqërisë në ditën e parë të muajit në të cilin arrini moshën e pensionit. E drejta për pensionin e pleqërisë skadon në fund
të muajit në të cilin vdes pensionisti.

Ju keni dhënë kontribute në  dhe 
 për të paktën 12 muaj

●● AHV ( Ky sigurim mbulon pensionin e pleqërisë si dhe pensionet e vejushës, vejushës dhe jetimit) IV ( Ky
sigurim paguan për masat e integrimit ose përfitimet në para në dorë për mbijetesë nëse bëheni invalidë)

Ju keni jetuar në Zvicër dhe bashkëshorti juaj ka paguar të paktën dyfishin e kontributit minimal●●

Ju mund të kreditoheni me kredi për arsim ose kujdes për të paktën një vit●●

Regjistrimi i pensionit të pleqërisë
Rekomandohet që të regjistroheni 3-4 muaj para se të arrini moshën e daljes në pension. Kjo vlen edhe për një tërheqje të parakohshme. 

Ju mund të regjistroheni online: Formular aplikimi për pension pleqërie

Kërkesa për pension pleqërie  englisch

Demande de rente de vieillesse  französisch

Richiesta di una rendita di vecchiaia  italienisch

Llogarit pensionin e pleqërisë

Llogaritja e pensionit të zakonshëm të pleqërisë bazohet në: 

Një periudhë e pandërprerë kontributesh çon në një pension të plotë AHV. Ky pension i plotë do të thotë një shumë mujore prej së paku CHF
1225 dhe një maksimum prej CHF  2450. Shuma varet nga të ardhurat tuaja mesatare.

Periudha e kontributit konsiderohet e plotë nëse periudhat e kontributeve mund të kreditohen vazhdimisht nga 1 janari pas ditëlindjes së 20-të deri në
kohën e të drejtës së pensionit.

Vitet e kontributit●●

Të ardhurat tuaja të fituara●●

Kreditë e kujdesit dhe arsimit●●

Vlerësimi i pensionit online

Përllogaritja e pensionit të pleqërisë (2023)  englisch

Calcul de la rente de vieillesse (2023)  französisch

Calcolo della rendita di vecchiaia (2023)  italienisch

Tërheqja fleksibël e pensionit të pleqërisë
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https://www.hallo.sg.ch/sq.html
https://www.hallo.sg.ch/sq/arbeit-finanzen.html
https://www.hallo.sg.ch/sq/arbeit-finanzen/arbeitsstelle.html
https://finfo.zas.admin.ch/ahv/jsp/front.jsp?app=AHV-IV&form=318_370_online_2&lang=de
https://youtu.be/IShFU2Xya9E
https://youtu.be/bdTgC-QvkMU
https://youtu.be/S9bK5Ihkuns
https://www.ahv-iv.ch/de/Merkbl%25C3%25A4tter-Formulare/Online-Rentensch%25C3%25A4tzung-ESCAL
https://youtu.be/NjSg_LvAtwo
https://youtu.be/W-AHXFuARS0
https://youtu.be/fr4wmfZqSyI


Film shpjegues në gjuhë të tjera

Ju mund të tërhiqni pensionin e pleqërisë në mënyrë fleksibël, për shembull: 

Informacione të mëtejshme mund të gjeni këtu: Fletëpalosje mbi pensionet fleksibël

Ju mund të tërhiqni pensionin e pleqërisë 1-2 vjet më parë. Më pas do të merrni një pension pleqërie të reduktuar për kohëzgjatjen
e gjithë pensionit tuaj. 

●●

Gjithashtu mund të shtyjë pensionin e pleqërisë për 1-5 vjet. Më pas do të merrni një pension pleqërie në rritje për kohëzgjatjen e
gjithë pensionit tuaj.

●●

Tërheqja fleksibël e pensionit të pensionit (2023)  englisch

Retraite flexible de la rente de vieillesse (2023)  französisch

Riscossione flessibile della rendita di vecchiaia (2023)  italienisch

Pagesa e pensionit të pleqërisë
Ndryshe nga pagesat e pagave, pensioni i pleqërisë paguhet gjithmonë paraprakisht. 

 gjithmonë transferon përfitimet mujore në ditën e 4-të të punës të
muajit. Shuma duhet të kreditohet në zyrën tuaj postare ose në llogarinë bankare ditën tjetër.
SVA St.Gallen ( Institucioni i Sigurimeve Shoqërore i Kantonit të St.Gallenit)

Kinderrenten: Pension suplementar për pensionistët me fëmijë
Nëse keni fëmijë, do të merrni kredi prindërore. Nëse keni të drejtë për një pension, ju keni të drejtë për pensionet e fëmijëve për djemtë dhe vajzat
tuaja:

Gjatë tërheqjes së parakohshme të pensionit të pleqërisë, nuk ka të drejtë për pensionet e fëmijëve.

E drejta për pensionet e fëmijëve vlen edhe për fëmijët kujdestarë. 

Ju nuk do të merrni pension fëmijësh për fëmijët birësues të cilët i keni marrë nën kujdes deri pas daljes në pension. Një përjashtim bëjnë fëmijët e
bashkëshortit.

derisa të kenë arritur moshën 18 vjeç●●

Derisa të kenë përfunduar shansin e tyre të parë për arsim●●

Por jo më vonë se mosha 25 vjeç●●

Informacioni dhe format e SVA St.Gallen

Këshilla dhe mbështetje për qytetarët e moshuar
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https://www.ahv-iv.ch/p/3.04.d
https://youtu.be/vXTBvRky9cY
https://youtu.be/3RJCkGVA-m0
https://youtu.be/A86gvOYcO94
https://www.svasg.ch/produkte/ahv/versicherungsleistungen/altersrente.php


Pro Senectute

Pro Senectute këshillon të moshuarit dhe kujdestarët e tyre.

Zyrat e specialistëve të Pro Senectute japin këshilla për tema të tilla si financat, pensionet, shëndetësia, stili i jetesës, strehimi dhe kujdesi.
Konsultimet janë pa pagesë dhe konfidenciale.

Udhëzues shëndetësor "Të plakesh në Zvicër"

Ky udhëzues shëndetësor është i destinuar për migrantët e moshuar dhe të afërmit e tyre. Do të gjeni informacione se si të përgatiteni për pension
dhe për kohën më pas.

Format e SVA St.Gallen

Llogaritja e përfitimeve shtesë - SVA St.Gallen

Zyrat e kontaktit
Gjej pikën e duhur të kontaktit, këshillën ose autoritetin në zonën tënde: Zyrat e kontaktit

Përgatitja për pension

Këshilla financiare

Llogaritësi i testamentit

Këshilla se si ta formësoni jetën tuaj në pleqëri

Këshilla mbi ligjin e sigurimeve shoqërore, ligjin e trashëgimisë, ligjin për mbrojtjen e të rriturve

Këshilla për situatën e strehimit

Këshillim shëndetësor

Të jesh i moshuar në Zvicër (albanisch)  SQ_AL  PDF, 1984 kB

Ostariti u Švicarskoj (bosnisch kroatisch serbisch)  HR_HR  PDF, 1990 kB

Älter werden in der Schweiz (deutsch)  DE  PDF, 1947 kB

Vieillir en Suisse (französisch)  FR  PDF, 1966 kB

Invecchiare in Svizzera (italienisch)  IT  PDF, 2205 kB

A Terceira Idade na Suíça (portugiesisch)  PT  PDF, 2000 kB

Envejecer en Suiza (spanisch)  ES  PDF, 1965 kB

İsviçre’de yaşlanmak (türkisch)  TR_TR  PDF, 1979 kB

© 2023 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen
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https://www.prosenectute.ch/de/dienstleistungen/beratung/pensionierung.html
https://www.prosenectute.ch/de/dienstleistungen/beratung/finanzen.html
https://www.prosenectute.ch/de/dienstleistungen/orientierungshilfen/testament-rechner.html
https://www.prosenectute.ch/de/dienstleistungen/beratung/lebensgestaltung.html
https://www.prosenectute.ch/de/dienstleistungen/beratung/vorsorge.html
https://www.prosenectute.ch/de/dienstleistungen/beratung/wohnen.html
https://www.prosenectute.ch/de/dienstleistungen/beratung/gesundheit.html
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_albanisch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_bosnisch%20kroatisch%20serbisch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_deutsch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_franzoesisch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_italienisch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_portugiesisch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_spanisch.pdf
https://www.hallo.sg.ch/content/dam/hallosg/5-gesundheit/alter_gesundheit/Aelter%20werden%20in%20der%20Schweiz_tuerkisch.pdf
https://www.svasg.ch/produkte/ahv/versicherungsleistungen/altersrente.php
https://www.svasg.ch/online-schalter/berechnungstools/online-berechnungen/el21/index.php
https://www.hallo.sg.ch/sq/beratung-kontakte/kontakte.html
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